Partie 2

Lien entre mouvements et forces, lois de Newton

Partie C : Quantité de mouvement et propulsion 
Activité 1 – ………………………………………

Activité 1 – Mouvement d’un ballon de baudruche

Compétence travaillée : Mettre en œuvre une démarche expérimentale pour interpréter un mode de propulsion par réaction à l’aide d’un bilan qualitatif de quantité de mouvement.*.

[image: image1.emf]


  



€ 



 v 1










  

   

  v 

1

1. Réaliser l’expérience avec le ballon de baudruche.
2. Noter vos observations.

3. Proposer une première interprétation du mouvement du ballon.

Complément du modèle à introduire ici.
Activité 2 – ………………………………………

Activité 2 – Couple de patineuses
Situation 1  – Maud et Sophie, équipées de patins à glace, se tiennent l’une en face de l’autre, immobiles sur la glace.

Situation 2  – Maud et Sophie se repoussent mutuellement par les bras, et s’éloignent l’une de l’autre.

On étudie le système « Maud et Sophie » dans le référentiel terrestre.

Etude de la situation 1

1. Faire l'inventaire des forces qui s’exercent sur le système dans la situation 1.

2. Utiliser l’une des lois de Newton pour déduire du « mouvement du système » une propriété des « forces » qui s’exercent sur lui.

Etude de la situation 2

3. Faire l'inventaire des forces qui s’exercent sur le système « Maud et Sophie » dans la situation 2.
On admet que la somme des forces qui s’exercent sur le système n’a pas changé par rapport à la situation 1.

4. En déduire la quantité de mouvement du système dans la situation 2.

Maud, de masse m1, a une vitesse 
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. Sophie, de masse m2 inférieure à m1, a une vitesse 
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. La quantité de mouvement totale du système est égale à la somme de la quantité de mouvement de Maud et de celle de Sophie.

5. Utiliser le résultat de la question 4. pour trouver la relation liant m1, 
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, m2 et 
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.
6. En déduire celle qui recule le plus rapidement de Maud ou de Sophie.

7. Par analogie, interpréter l’expérience de l’activité 1. Quelle force néglige-t-on dans ce cas ?

8. En supposant le ballon « infiniment résistant », pensez-vous que l’expérience de l’activité 1 fonctionnerait dans le vide ?
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